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псевдоніми соціалізму і десь проходила краєм філософського ідеалізму та релігії, тобто не дуже виходила за межі 

легальності» [1, c. 84-85].  

У кризових умовах соціальної апатії, бездуховності, дифамації, дегуманізації культури у 1960-1970-х рр.  

виникає дисидентство. Його ідеологія, зароджена як сумнів у доцільності окремих ланок існуючої системи, 

поступово викристалізувалася у тверде переконання необхідності докорінних змін у суспільстві. Це явище в 

українській культурі представлено постатями Л. Лук’яненка, М. Руденка, В. Мороза, В. Чорновіла І. Дзюби, та ін. 

Характерною ознакою їх діяльності була боротьба за національні інтереси українського народу, а завдяки 

«самвидаву» вони поширювали в маси свої погляди та ідеї. Така позиція представників української культури не 

вписувалася у  рамки радянської системи, ось чому майже усі вони пройшли через арешти, суди та тюрми. Уже у 

1980-х р. дисидентський рух в Україні зменшився кількісно, але виріс якісно. Попри усі обставини широкої 

підтримки в громадян республіки він не набув, що пояснюється жорстокістю репресивних заходів, апатією та 

пасивністю, яка панували у свідомості значної частини суспільства. Незважаючи на нечисленність, дисидентський 

рух був реальною моральною та ідеологічною загрозою системі, оскільки формував і зберігав певні суспільні ідеали.  

Таким чином, головним підсумком тоталітарного ХХ століття є те, що українці його пережили. Озираючись 

у минувшину, відчуваєш велич того духовного подвигу кращих представників української культури, котрі своїм 

життям зберегли ідеали нації та у спадок прийдешнім поколінням передали вогонь свободи і незалежності. У цьому 

контексті доречно звучать слова М. Поповича: «культурна еліта жила в напруженому шуканні ідентичності і 

самовираження. Це була висока пристрасть, що обпалила усіх» [5, c. 859]. Ось чому їх імена вписані окремими 

сторінками в історію драматичного тоталітарного століття. 
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ДІЯЛЬНІСТЬ АМАТОРСЬКОГО ТЕАТРУ «КАЖАН» У КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ 

КУЛЬТУРНО-МИСТЕЦЬКИХ ПРАКТИК 

Мельничук М. С., студентка 

Костюк Л. К., кандидат історичних наук, доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Значна роль у культурному поступі України належить аматорському мистецтву, яке в попередні роки набуло 

поширення у різних регіонах країни. Поряд із музичними колективами, художніми студіями, етнографічними 

гуртами, аматорські театри продовжують і в сучасних умовах збагачувати культурно-мистецьку практику високими 

взірцями виконавської майстерності. Серед численних аматорських театрів нашого краю важливу місію по 

згуртуванню місцевих громад на засадах духовності виконує нещодавно створений у м. Здолбунів театр «Кажан». 

Спочатку це була невеличка трупа ентузіастів, яку об’єднав навколо себе молодий режисер, випускник кафедри 

театральної режисури Рівненського державного гуманітарного університету Василь Гізун. Свою діяльність театр 

реалізовує у приміщенні будинку культури цементників. «Ідея створення театральної студії в БКЦ виникла давно. 

Спочатку це була дитяча студія. Згодом розпочали набір дорослої групи. Спочатку було два учасники, згодом стало 

вже набагато більше. У трупі грають актори від 18 до 40 років, різних професій і взагалі зовсім різні по життю. Є 17 

акторів які не мають професійний навичок, але грають щиро і набувають театрального досвіду. Це і студенти, і 

держслужбовці, як от заступник голови райдержадміністрації чи співробітник відділу управління соціального 

захисту населення, працівники банку та ПАТ «Волинь-Цемент». Є навіть мама, яка зараз у відпустці по догляду за 

дитиною»,  підкреслює керівник театральної студії БКЦ «Кажан» Василь Гізун [1]. 

Зауважимо, що до цього у Здолбунові, напевно, років з тридцять не було молодіжного театру. Спочатку 

трупа ніяк не називалась. Аматори дуже довго думали, як же назвати свій театр. Варіантів було безліч, але все ж таки 

запинились на назві «Кажан». «Ця символічна назва припала до душі усім, - згадує В. Місюра. - Крила кажана ніби 

асоціюють куліси і обіймають усіх глядачів» [2]. Завдяки появі цієї групи, здолбунівчани мають змогу не часто та все 

ж регулярно доторкатися до театрального мистецтва, нехай і аматорського. На вистави студії приходить все більше 

глядачів, є уже й постійні прихильники. Та й самі актори щораз удосконалюють рівень своєї творчої майстерності. 

«Однозначно, аматорське мистецтво будь-якого жанру намагається досягти рівня професійного, - наголошує 

В. Богатирьов. - У жанрі театрального мистецтва досягти такого рівня дуже важко, або й зовсім неможливо. Цей 

жанр, на відміну від інших, надзвичайно вибагливий, вимагає спеціальної підготовки режисерів, акторів, художників-

декораторів, освітлювачів, тобто спеціальної театральної школи. Аматорський театр позбавлений такої можливості. 

Увесь комплекс знань постановочної роботи зосереджено на режисерові» [3].  

За три роки свого існування аматорська театральна трупа поставила 4 роботи. Це були комедії, драми і 

п’єса-притча. Їх назви варто вказати: «Театр одного глядача», «Коли сплячий прокинеться», «Детектор брехні», 

«Погляд крізь стіну». Також неодноразово артисти-аматори проводили дитячі новорічні ранки, масові заходи для 

дітей. Виставу «Театр одного глядача» вперше показали у 2014 році. Цікавим експериментом стало опитування 

глядачів (проголосували 205 людей) після перегляду вистави. Воно підтвердило успіх аматорського колективу. А 

1 березня 2015 р. дану виставу на малій сцені будинку культури побачили жителі м. Нетішина. Роль асистентки у 

п’єсі грала Олена Трішина – спеціаліст управління соціального захисту населення Здолбунівської РДА. Одну із 

головних ролей виконав Віктор Місюра – працівник ПАТ «Волинь-Цемент». Чарівне тріо-дівчат було представлено 

також оригінально: ролі грають студентки Рівненського медичного коледжу і Рівненського державного гуманітарного 
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університету та економіст одного із здолбунівського відділення банку. Роль Патлатого виконав керівник Ігрового 

Інтелектуального клубу ЗЕОН Микола Мокрик, теж студент факультету математики та інформатики РДГУ. Вперше 

дебютувала у виставі у ролі клоуна Ольга Купріян – чудова життєрадісна красуня, яка грала разом у тандемі зі 

студенткою РДГУ Мариною Мельничук. «Ми - специфічний театр, - підкреслює режисер театру В.Гізун, - не маємо 

на меті заробляти гроші, тому проблем не виникає. Я завжди зв’язувався з авторами – скажімо, з Сергієнком, 

Жерєбцовим, Ірванцем… У них немає жодних претензій щодо використання їхньої інтелектуальної власності. Адже 

«Кажан» - аматорський колектив» [4].  

Аматорський театр «Кажан» співпрацює з театром «Сонях» (м. Рівне), з театром-студією «Маски» (м. 

Нетішин). Періодично бере участь у Міжнародному юнацько-молодіжному театральному фестивалі аматорських 

колективів «ЛіхтArt». Як зазначає один із акторів театральної трупи М. Мокрик, «…щороку рівень фестивалю 

виходить на новий щабель, демонструючи нові таланти та відкриття. У листопаді 2015 року, окрім конкурсних робіт, 

ми показали і позаконкурсні вистави. Презентувати свої акторські здібності приїхали аматори із різних куточків 

України. Крім того, на рівненській сцені виступили учасники із Словаччини, а саме із міст - Кремніца та Нітра» [5]. 

Нині режисер В. Гізун виношує плани щодо наступних вистав, у яких глядачі обов’язково будуть разом із акторами-

аматорами співпереживати драматичні картини військового українського сьогодення, адже це наразі актуально. 

Таким чином, діяльність аматорського театру «Кажан», що працює на базі будинку культури цементників м. 

Здолбунова, збагачує сучасну культурно-мистецьку практику краю актуальними темами вистав, різноманітними 

формами роботи з громадою міста та показує взірці ефективної співпраці з українськими і зарубіжними 

театральними колективами. 
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ГРАФІКА В’ЯЧЕСЛАВА ПРИХОДЬКА: ТЕМАТИЧНІ ТА СТИЛЬОВІ ОСОБЛИВОСТІ 
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Левкович Н.Я., кандидат архітектури, доцент 

Львівська національна академія мистецтв 

Творчість В’ячеслава Опанасовича Приходька (1940–2011) – члена НСХУ (з 1973 р.), народного художника 

України (з 2004 р.), викладача Закарпатського художнього інституту (у 2004–2011 рр.), відобразила розвиток 

крайового образотворчого мистецтва у другій половині ХХ – на початку ХХІ ст, пов’язала його повоєнний досвід з 

виоформленням нових образно-пластичних парадигм, продемонструвала колізії авторського самовизначення в 

умовах політичної «відлиги» й «тихого тоталітаризму» (О. Голубець) 1970–1980-х рр. Зважаючи на значущість 

доробку В. Приходька, парадоксальним видається те, що крім художньо-критичних нарисів у каталогах, періодичних 

та літературно-мистецьких виданнях (Л. Біксей, Г. Островський, Г. Рижова, М. Сирохман [1; 3–5]) та розгляду 

окремих аспектів його діяльності у контексті ширших мистецтвознавчих питань (І. Небесник /мол./ [2]), не існує 

жодної монографії, яка висвітлювала б творчість митця. Поза увагою дослідників залишилися графічні роботи – 

ескізи, замальовки, шаржі, карикатури, які становлять самостійний і надзвичайно цікавий пласт пошуків майстра. 

Попри те, що домінуючим у творчості В. Приходька залишався живопис, він сформував власну графічну 

мову, найповніше виявлену у пейзажах: замальованих з натури, або ж узагальнених уявою митця. Ужгородський 

замок, вулички, що збігають пагорбами середмістя, шпилі соборів, обійстя, покрівлі, паркани, мости – усі ці мотиви 

старовинної міської забудови трансформуються у колективного суб’єкта, єдиний живий організм. У багатьох 

випадках будинки набувають майже портретної одухотвореності, неповторних індивідуальних рис. Самостійним 

мотивом графічних композицій постають вікна, двері, ґанки, огорожі – маргінальні простори, кордони переходу від 

«свого» до «чужого» світів. 

За спогадами сучасників, замальовки В. Приходько виконував завжди і всюди. Вони стали формою 

становлення задуму й візуалізацією рефлексій [7]. Прагнув розкриття образотворчих можливостей матеріалу. 

Працюючи у техніці олівця, використовував тональне наповнення та лінію – енергійну, впевнену, чітку. 

Послуговувався фломастерами, тушшю, чорною та червоною кульковими ручками. На тонально й пластично активні 

зображення наносив примарні, повітряні абриси – візуальні віддзеркалення уявних світів. Урізноманітнював 

композицію – від центрично-субординаційної, з акцентуванням на домінуючому мотиві (шпилі, куполі, силуеті 

старовинної будівлі), до координаційної, фризової, заснованої на гармонізації рівнозначних об’ємів й площин 

(«Вуличка», 1998). 

Прикметною рисою графічних творів В. Приходька стала асоціативність колористичного рішення, як у 

«Міському краєвиді» (1989), де у поєднанні експресії смарагдових торців, спокою коричневих покрівель, 

життєдайності сонячних спалахів та утаємниченого ультрамарину тіней відлунює згасання літнього дня. 

Неодноразово майстер змальовував дерева: обабіч вулиць (1987), окремими групами, в яких рух потужних 

стовбурів, розташованих по пасивній та активній діагоналях формату, сповнюється складним внутрішнім життям 

(1999, 2000, 2003), навколо міських будівель (1988, 1992, 2000) та мальовничих селянських хатин, підкреслюючи 

утверджену в народній культурі оберегову функцію гілля. Чільне місце у графіці В. Приходька посідають образи саду 

– з актуалізованою міфологічною символікою Божественного творіння, Космосу, душі і щастя, втраченого і здобутого 

раю (2002, 2003). Філософсько-метафоричні, поетично піднесені, вони перегукуються з творчістю П. Бедзіра, 

зокрема серією «Із життя дерев». Водночас, на відміну від відомого ужгородського графіка, у гравюрах якого 

предметність є знаком вищих умоглядних світів, В. Приходько осмислює реальність як цінність, естетичні аспекти 

котрої розкриті волею митця. Принагідно зауважимо, що до аналогічних мотивів зверталися й інші закарпатські 
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